

你知道性功能还有司法鉴定吗?

现在开始我们也应关注“性福”维权

名医问答

10月16日,南京媒体刊登了一篇《结婚3年没有生宝宝到医院一查,她还是大姑娘》的报道引发了人们对婚后关于“性”和“性维权”的思考。报道称,在宁打工女子姚某与丈夫夏某结婚后三年没有生育,姚某的母亲带该女子到医院检查才知,原来夫妻两人结婚三年没有同房过。据称姚某因为对性知识的贫乏一直受丈夫欺骗以为两人已经有过正常夫妻生活。从医院检查回来后,夏某见瞒不住才承认自己患有性功能障碍多年,一直没治好。如今姚某想离婚,但涉及到婚姻财产分配等问题,如何才能通过法律途径保护自己的权益?这就涉及到了性功能司法鉴定。“事实上目前在各种维权案例中,性福权都会被忽略。因此我们也呼吁社会各界一定要关注性福维权,关注性功能司法鉴定。”金陵男科医院性功能司法鉴定所张鹏主任如是说。

□现代快报记者 张弛

什么是性功能司法鉴定?

性功能司法鉴定是对性功能问题进行鉴别和判断并提供鉴定意见技术。其是指在交通事故、工伤、离婚、强奸、医疗事故等案件诉讼过程中,对案件中的性功能问题,由司法机关或当事人委托法定鉴定单位,运用专业知识和技术,依照法定程序作出鉴别和判断。

性功能司法鉴定需具备三大基本条件

张鹏介绍,一般性功能司法鉴定需要具备三大基本条件即要有卫生部、司法部、法院系统

三方认可才能开展,得出来的鉴定结果才具备法律效力。而医学检测评估就相当于一般医院的检查和诊断,只是普通的疾病诊断书,无法作为法院裁决依据的。“我们也希望当事人能够正确地认识到性功能医学鉴定和性功能司法鉴定的区别,避免走不必要的弯路,也能让案件得到及时审理。”

性功能司法鉴定很多都在南京做

不少性功能司法鉴定都在南京做,这是因为金陵男科医院性功能司法鉴定所是国内唯一一家独立并且合法的专业从事

性功能司法鉴定的权威机构,是经卫生部、司法部、法院系统三方认可,由江苏省司法厅于2006年11月批准成立的。司法部司法鉴定中心朱广友主任多次莅临医院进行鉴定指导,并给予高度肯定。如今该院司法鉴定所接待性功能司法鉴定案件已涉及国内22个省市,省内也覆盖了83%的地区。“金陵男科是国内首家男科医院,20多年来,无论是临床医疗,还是学术研究都已趋于完善,我们有比较全面的技术人才队伍,所有的鉴定人员都经过严格的司法培训,获得相应的司法鉴定资格,同时还有必须具备的鉴定仪器。”张鹏介绍道。

■指导专家

张鹏 副主任医师,南京金陵男科医院性功能司法鉴定所所长、司法鉴定人,世界中医联合会男科专业委员会委员,江苏省中医药学会男科专业委员会委员。主编《实用中医临证手册》《性知识100问》,参编《中国传统性医学》《中医生殖医学集》《中西医结合不育与不孕研究新进展》三部著作。

■小贴士

有关于性的任何疑惑,可通过以下几种途径与我们互动:电话025-52422222;登录www.njlnk.com在线咨询;新浪微博私信南京金陵男科;关注近期的性功能障碍科普系列专题。

■资讯

省中西医结合医院今天有大型义诊

10月22日14:00~16:00,江苏省中西医结合医院门诊楼一楼大厅将有大型义诊。届时将有重点专科心血管科、骨伤科、消化科、呼吸科、妇产科、普外科、肿瘤科、内分泌科的高级专家现场为您问诊,并提供免费血压测量。通讯员 罗鑫

江苏地区“渐冻人”可申请免费救助

民政部“融化渐冻的心”社会公益示范项目江苏地区ALS患者捐赠活动将于10月25日(周四)上午9:30在明基医院(第二国际会议厅)举行。从即日起,凡已被三级甲等医院确诊为运动神经元病的病友,可致电“融化渐冻的心”免费救助电话8008103386,向项目办公室提出救助申请。活动当天前来申请的病友需携带相关身份证明。通讯员 刘洋

更年期月经不止可能是“功血”

到了更年期,月经总是淋漓不尽,整天感到浑身无力、头晕、心慌。到医院一查居然是“功血”。52岁的陈老师相当郁闷,在她看来,这应该在青春期少女中常见。

八一医院产科专家解释说,更年期卵巢功能逐渐衰竭,滤泡发育少,雌激素水平低落,失去了对下丘脑及垂体的反馈调节作用,不发生排卵。但子宫内膜在雌激素的持续作用下,发生增生。当体内雌激素水平低落时,内膜生长不能维持,造成无排卵型的不规则阴道出血。由于卵巢功能衰退,体内激素分泌紊乱,很容易出现月经不停、月经量大等问题。此外长期大量出血还会导致贫血或出现头晕、乏力、耳鸣、面色苍白等症状,严重的还会出现休克,甚至危及生命。因此,更年期妇女出现月经不停症状一定要尽快进行治疗。另据了解,由江苏省女性健康关爱中心与八一医院妇产科联合开展的“秋季温情关爱月”已启动,活动将一直持续到10月31日。其间,将为手术患者提供了300~500元不等的援助金。

现代快报记者 张弛

南京老年痴呆患者逾10万人

75岁的老教授过去熟悉三国语言,现在叫不出亲人的名字。68岁的刘阿姨每天在房间里来回不停地走动,脚下磨起一层厚厚的老茧。80岁的老太太自老伴去世后陷入了自我封闭的世界,每天晚上习惯性地将厨房里的所有食物藏到床底下。他们是在南京瑞海博老年康复中心接受康复护理的一群老年痴呆病人。老年痴呆又名“阿尔茨海默病”,据不完全统计,南京的老年痴呆患者逾10万人。

“这种病多见于60岁以上的老人,从康复中心的患者情况来看,老年痴呆症好发于高知人群,瑞海博老年康复中心接收了多位会计师、工程师、教授和老师。”南京瑞海博老年康

复中心负责人介绍,阿尔茨海默病是由于神经退行性变、脑血管病变、感染、外伤、肿瘤、营养代谢障碍等多种原因引起的一组症候群。早期的老年痴呆患者会出现记忆力减退,经常丢三落四,特别是对刚刚发生过的事情也没有记忆,或者轻度语言功能障碍等。中度以上患者,会出现个人自理能力下降,需要他人的协助,说话越来越困难;外出经常迷路。

此外,一些原本性格开朗的人变得少言寡语,情绪大幅度波动,性格变得多疑,行为怪异,甚至出现被害或迫害妄想。老年痴呆有家族遗传倾向,因此父母或兄弟中有老年性痴呆症患者,本人患老年性痴呆症的可能性要

比无家族史者要高。除此之外,患有脑变性疾病、脑血管病的患者可促使该病的发生。

业内人士认为,在老年痴呆发病率日益增多的今天,单纯的家庭护理已远远不能达到对该病延缓和控制的作用,目前提倡老年痴呆的康复养老模式,除了治疗的同时,还必须对老人开展精神关怀和心理慰藉。据了解,瑞海博率先在国内提出了康复养老理念,中心围绕老年痴呆等失能老人,开展系统评估,进行全面的健康管理,制定个性化运动、认知等康复训练计划,保持老年人身心和社会生活的健康状态,延缓老年痴呆进程,减少老年病的发生。现代快报记者 金宁

气温下降,不要小看打喷嚏

天气逐渐转凉,“阿嚏、阿嚏……”不少人频繁出现打喷嚏,而且喷嚏打起来是三个五个甚至十几个,没完没了,同时伴有鼻痒、清水样鼻涕哗哗流出来,来都来不及擦拭,甚是痛苦。

南京市第二医院耳鼻喉科门诊近期接诊了不少这样的病例,性别年龄无明显差别,大到六七十的老人,小到三四岁的

孩子。来的时候病程有的几天,有的几个月甚至更长,病程短者,需与普通感冒鉴别,普通感冒早期常表现为鼻塞、鼻痒、流大量清水样涕及咽喉干痒不适等,症状一般不超过一周即可缓解,1~2周后流涕现象应该消失,如果仍然流鼻涕,不管是清涕还是粘脓涕,都应该至正规医院耳鼻喉科就诊,排除急性鼻窦炎、过敏性鼻炎

等疾病。该院耳鼻喉科王玉红主任提醒患者朋友,患上过敏性鼻炎要早期治疗,过敏性鼻炎易引起或加重过敏性哮喘,危及生命。过敏性鼻炎治疗上以保守治疗为主,局部喷鼻治疗不能接受或疗效欠佳者,可使用雾化吸入疗法治疗过敏性鼻炎。

通讯员 程旭东 王玉红 陈萍
现代快报记者 金宁

《橄榄叶——生命的绿色能源》一本中老年人必读的书

近日,由江苏科学技术出版社出版,由国内著名作家、研究学者,携手澳大利亚医学分子生物学博士、悉尼大学科学研究员,以及澳大利亚新南威尔士大学健康医学博士隆重推出国内首本关于橄榄知识的科学读物。

《橄榄叶》书中介绍,20世纪下半叶,橄榄叶进入现代医学视野,研究者用科学的方法解开了橄榄叶保护生命健康的特异密码。医学博士用临床实验及精准的数据向我们证明了橄榄叶的三大奇迹——橄榄叶的奇迹之一:抗阻和灭杀百病之源的微生物,橄榄叶对肠胃道排毒消炎;橄榄叶的奇迹之二:预防和狙击致人死命的“四大杀手”(多



有限,赠完为止。

地址:山西路(中山北路34号,大方巷口);大厂(大厂区杨村路211号,新扬子一中对面);江宁(江宁上元大街251号);石鼓路(南京市石鼓路107号华威大厦14楼);红十字(南京市白下路242号,红十字医院旁)

■医者视点

牙齿健康发育不同年龄段饮食重点不同

牙齿的健康与合理的饮食密不可分,但家长们找到窍门了吗?南京市口腔医院儿童口腔科主任朱顶贵表示,首先要做到的是饮食均衡。偏食的孩子容易营养不良,使那些还没有长出来的牙齿受影响,可能导致颜色或者结构上的异常变化,如釉质发育不全等。具体该如何做呢?

4个月大时要开始逐步添加各类辅食,包括五谷、肉类、蔬菜水果类、豆制品等,食品中不必加入糖或盐等调味品;6个月大,开始训练每天有规律地吃喝,将每天所需食物、奶及其他食品分成6~8顿来喂,每顿饭之间只给白开水定时喂养;6个月到2岁,养成每天定时吃喝,不多过6顿;12个月大时,开始停用奶瓶,学习使用杯子,最好在孩子14个月大前完全改用杯子。

2岁以内的孩子,母乳及母乳代用品仍然是主要食物;满2岁的孩子,食品要逐渐由高脂饮食向低脂饮食转化,食品中可以加入少量糖或盐等调味品。此外,2岁以上的孩子培养定时吃喝的习惯,每日定时给孩子吃早、中、晚3顿饭给分量足够和营养丰富的正餐,如果孩子在两餐之间定时有饥饿感,可尝试增加一次营养丰富、不损害牙齿的零食。5岁孩子的饮食可以和成人一样,食品结构像金字塔一样,即吃最多的谷类、面包、米饭、面条等;吃多些的蔬菜、水果类;吃适量的奶制品、奶酪、瘦肉、家禽类、鱼类、蛋类、豆类等。提倡多吃水果、蔬菜等粗纤维的天然食品,因为纤维性食物在咀嚼过程中对牙齿有摩擦和清洁的作用,对牙龈有按摩作用,利于牙齿和牙周组织的健康,并促进颌骨发育。

通讯员 周炳荣 史张丹
现代快报记者 李鑫芳

显微技术让男科手术精细到毫米

据世卫组织报告,全世界男性每五人就有一人包皮过长,每二十人就有一人包皮口狭小而引起包皮不能上翻,导致包茎之患,患者数量达到男性人口的25%。随着现代人对健康需求的日益品质化,生殖健康已成为众多男性共同关注的话题。作为全国十佳医院的南京建国男科医院顺应医学时代潮流,首度在国内引入“生殖整形精细化”的概念,开展多项精微、高效、安全男科泌尿生殖手术,融合了现代光波显微与微创技术,使临床最常见包皮手术精细到毫米,大大提高了手术的安全性、精准性和有效性。

据建国男科医院手术室主任宋永胜介绍,目前许多医院做包皮环切手术,大多借鉴韩国技术,它有创口小、出血少等优点,但也有它的局限性,如切口相对粗糙,外形不够精致,手术时有时稍有痛感。宋主任认为,且不谈手术质量,就说稍有痛感,许多人就心存疑虑,导致许多患者一拖再拖,贻误了最佳治疗时机。为确保无痛无痕,外形美观,宋主任和该院麻醉专家魏增智联手攻关。无痛,关键在麻醉;无痕,要害在刀口。只要做到两者巧妙融合,天衣无缝,难关就不攻自破。

说到环切手术的要求和过程,宋永胜介绍:虽说环切术是男科常见手术,但也应在无菌手术室进行,同时必须要有很确切的手术适应症,通过术前精确的检查,确定怎么切除包皮,切除多少包皮,对术后器官生理完美度要有预先的科学设计方案。新方法是在麻醉完全到位的情况下,在距离冠状沟0.5~1厘米的地方,分别在包皮的内板和外板,做两条平行于冠状沟的环形切口。手术只切包皮,不伤及皮下筋膜、血管和淋巴管。做到了水肿轻,切缘齐,恢复快。

建国男科医院宋主任提醒男性朋友,如果出现包皮过长、包茎的问题,应当及早到专业男科医院手术治疗,术后的功能和美观才能得到最好的保证。目前气温适宜,是治疗包皮的最佳时期。现代快报记者 张弛